

La Opinión

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

La situación en China

La actitud del Japón en Manchuria
LONDRES, 26.—El "Daily Telegraph" dice que un periodista interrogó ayer al secretario de Estado americano, señor Kellogg, para saber si el Japón disfrutaba de algún trato de favor en Manchuria con el asentimiento de las potencias y su contestación fué abiertamente negativa.

Parece que esta declaración del señor Kellogg ha producido cierto resentimiento en los círculos políticos japoneses.

Las partidas de malhechores
LONDRES, 26.—Telegrafían de Tientsin que la actividad de las numerosas partidas de bandoleros que infestan al país ha aumentado considerablemente después de la marcha de las tropas norteamericanas.

Se cometen innumerables crímenes, saqueos y actos de bandidaje, que quedan impunes debido a la pasividad de las autoridades chinas.

La retirada nordista de Pekín
LONDRES, 26.—Telegrafían al "Daily Telegraph" de Pekín que en la estación del ferrocarril de Manchuria se encuentran actualmente dispuestas a partir 26 locomotoras, enganchadas a nueve largos convoyes, suponiéndose que están dispuestas para conducir a Mukden a las últimas tropas del general Chan-So-Lin, en el caso probable de que éste se decida definitivamente por la retirada.

Se asegura que las tropas japonesas se incautarán de todos los servicios telefónicos y telegráficos, una vez se retire el general nordista.

Los últimos informes dicen que la ciudad de Tao Ching Fu ha sido bombardeada esta tarde por una escuadrilla de aeroplanos.

China será la responsable de la seguridad de los extranjeros

PEKIN, 26.—Una nota facilitada por el ministerio de Negocios extranjeros chino dice que el Gobierno chino podrá admitir que el Japón pueda verse obligado a tomar medidas encaminadas a hacer frente a la situación si llegaran a producirse en Pekín o en Tien Tsin disturbios que pudieran constituir una inquietud para Manchuria.

"Reine la paz o prodúzcanse disturbios en esas ciudades—añade la nota—, el Gobierno chino se considerará responsable de la seguridad de los extranjeros residentes en las mismas."

Efectivos japoneses desembarcados

TIEN TSIN, 26.—Con los 10.000 soldados últimamente desembarcados en este puerto se elevan ya a 45.000 hombres los efectivos japoneses, con cuatro batallas y nueve aviones.

El reconocimiento del Gobierno de Nankín

BERLIN, 26.—Ha llegado a esta capital una Comisión nacionalista china para negociar con Alemania la cuestión del reconocimiento del Gobierno de Nankín.

El Gobierno alemán parece dispuesto a acceder a la demanda. El "Boerszeitung" aboga urgentemente por el reconocimiento, fundándose en que Alemania debe adelantarse a los Estados Unidos y ser así la primera potencia que reconozca el régimen nacionalista.

TSIN TAD, 26.—El general Yasumitsu, gobernador de la ciudad, ha pedido a los jefes de las tropas nordistas que acampan en las cercanías que se retiren a un radio de siete millas. El general japonés no ha fijado plazo para el cumplimiento de esta medida.

Horroroso incendio en Cádiz

Se prende un horno y el fuego se propaga a las casas inmediatas

CADIZ, 26.—En un horno enclavado en la calle del Rosario, número 37, se declaró un incendio.

Comenzó el fuego en una dependencia destinada a guardar la leña y el carbón, y en pocos momentos tomó graves proporciones, amenazando propagarse a las casas próximas, cuyos inquilinos procedieron a desalojarse.

El Servicio de Bomberos trabaja activamente para lograr la extinción del fuego.

Nuevos detalles.—El incendio se propagó a algunas casas. Varios bomberos con síntomas de asfixia

CADIZ, 26.—A las dos de la tarde continuaba el incendio de la calle del Rosario con igual intensidad que en las primeras horas de la mañana. Como se temía, las llamas se propagaron a las casas inmediatas. En los trabajos de extinción toman parte los bomberos y fuerzas de ingenieros y marinería.

En el horno arden veintidós carradas de leña, que producen una inmensa llamarada.

El horno está enclavado en el centro de una manzana de casas, y todas éstas peligran. Las pérdidas son importantísimas.

Se ha establecido un prestó de socorro al que se ha asistido a varios obreros, algunos de los cuales sufren síntomas de asfixia.

También recibió asistencia el ingeniero jefe del Cuerpo de Bomberos, D. Jorge Smith, que con gran valentía cooperó a la extinción del incendio, así como el arquitecto D. Antonio Sánchez Estévez quien también está lesionado.

Se desconocen las causas del siniestro. El tránsito ha quedado interceptado en todo el sector de la ciudad que comprende la zona incendiada.

Extinción del incendio.—Numerosos heridos

CADIZ, 26.—A las nueve, después de incasantes trabajos, se ha conseguido dominar el pavoroso incendio de clarado en el horno de pan de la calle del Rosario.

Las pérdidas son de gran consideración.

El número de heridos al efectuar los trabajos de extinción asciende a catorce. El jardinero municipal Jorge Smith ha ingresado en el Hospital Provincial en grave estado.

Se elogia el comportamiento heroico de los bomberos y de varios soldados, que han trabajado denodadamente en los trabajos de extinción y salvamento.

Se aplaza la transfusión de la sangre al espada Sanluqueño

SEVILLA, 26.—Al espada Sanluqueño, se le ha iniciado una ligera mejoría, dentro de su extrema gravedad.

En vista de ello se ha aplazado la transfusión de la sangre hasta ver si la mejoría iniciada se afianza.

La esposa del torero continúa sin separarse del lecho del desgraciado Sanluqueño.

Sanluqueño ha pasado la noche tranquilo, presidiendo la ligera mejoría iniciada anoche. A las doce de ayer fué visitado por los doctores que le asisten, quienes comprobaron el buen estado de la pierna operada ayer y la persistencia de la mejoría, dentro de la gravedad, por lo cual desistieron de realizarle otra transfusión de sangre.

Viaje de Infantas

SEVILLA, 26.—Ayer marcharon a Almonte las Infantas doña Luisa y doña Isabel Alfonsa. Permanecerán tres días en aquel Santuario y asistirán a las fiestas que se celebrarán en honor de la Virgen del Rocío. Regresarán a Sevilla el lunes y, en unión del Infante D. Carlos, saldrán para Cannes, para tomar parte en los actos organizados por el conde de Caserta con motivo de cumplirse ahora sus bodas de oro.

Manifestaciones de Albert Thomas sobre la jornada de ocho horas

PARIS, 26.—Entrevivado por el corresponsal del "Times" en Ginebra acerca de la ratificación por España del Convenio relativo a la jornada de ocho horas de trabajo, el señor Albert Thomas ha declarado lo siguiente:

—Me felicito en extremo del gesto de España. Después de presentada la proposición inglesa de revisión de dicho Convenio se hubiera podido temer que los Estados que todavía no lo habían ratificado se abstuvieran de tomar una iniciativa de acción en ese sentido; pero de aquí que dos nuevos Estados, después de conocer el texto del Convenio, han procedido a su ratificación. En efecto, Luxemburgo ha ratificado dicho Convenio sin condiciones, y España ha hecho lo mismo, en análogas condiciones que Francia.

Dos nuevos Estados han ratificado, pues, el texto del Convenio, sin abrigar temores en lo que se refiere a su interpolación.

El proyecto de jornada de ocho horas—agregó el Sr. Thomas—es hoy más fuerte que nunca. Las modificaciones eventuales de detalle acerca del mismo serán examinadas en próxima reunión por el Consejo de administración de la Oficina internacional del Trabajo y por la Conferencia anual del Trabajo al discutir la proposición inglesa; pero el principio en que se basa el Convenio ha quedado consagrado y nadie se atreverá a tocarlo. Tengo confianza en que así suceda.

Un Congreso

ZARAGOZA, 26.—Se ha celebrado la sesión inaugural del Congreso de secretarios e interventores de Administración, presidido por el gobernador civil, representando al ministro de la Gobernación.

Pronunciaron discursos los señores Bermejo, de Zaragoza; Castañeda, de Bilbao; alcalde de Zaragoza, Allué y el gobernador, Cantón Salazar.

Asisten al Congreso representaciones de toda España.

La Mesa la preside el señor Castañeda, con representantes de los Colegios de Vizcaya, Zaragoza, Segovia, Barcelona, Pontevedra y Sevilla.



Entusiasmo por las manifestaciones de Jordana

MELILLA, 26.—Ha causado gran entusiasmo el telegrama del general Jordana comunicando que más de la mitad del empréstito de Marruecos está destinada a la zona oriental. Anuncia el general Jordana, que en breve, se constituirá en Madrid una Junta, en la que tendrá representación Melilla, y que se encargará del estudio del futuro régimen económico en las plazas del Protectorado.

Boda del hijo de un caído

Se ha celebrado una fiesta en la casa del caído de la cabila de Beni Buyahi Chellal, con motivo de la boda de su sobrino. Asistieron los jefes y oficiales de las Intervenciones, familias europeas y centenares de indígenas.

Arqueólogos franceses

TETUAN, 26.—Se encuentran en este territorio los arqueólogos franceses Conlin y Montaigne visitando los restos de poblaciones antiguas que existen en el Protectorado español.

Recogida de fusiles

Las Intervenciones militares recogieron ayer siete fusiles y tres pistolas. El general Godeh ha dictado órdenes para el rápido suministro de quinina desinfectantes y otros elementos para combatir el paludismo.

Declaraciones del conde Sforza

PARIS, 26.—El "Journal des Débats" publica las siguientes declaraciones del conde Sforza, ex ministro de Estado italiano, de paso en París, acerca del voto emitido recientemente por la Alta Cámara de su país, de la que forma parte:

"Creo inútil decir cuál hubiera sido mi voto en el Senado cuando se decidió la desaparición de la Cámara electiva. Todo el mundo lo sabe.

Con la inmensa mayoría de los italianos, tengo orgullo en hacer constar que, al lado de las inevitables defeciones morales de los momentos de confusión, un número muy importante de mis colegas, entre los que figuran los nombres más ilustres de la Italia intelectual, han reafirmado con valor su fe en la libertad.

Ahora que se ha desgarrado el último velo miramos con más confianza el porvenir, a pesar de un régimen que se hace la ilusión de detener por la violencia el curso de la Historia.

Tan seguro estoy hoy de la firmeza de los italianos como de su dignidad moral cuando llegue la liberación. Las actuales pruebas han convencido tan profundamente a todos nuestros compatriotas de que la libertad es una necesidad suprema, que el día de la resurrección la democracia italiana sabrá descartar, como igualmente intolerables todas las violencias contra la libertad, de cualquier lado que vengan y bajo cualquier bandera que se cobijen."

El acuerdo sobre Tánger

Satisfacción de la Prensa francesa

PARIS, 26.—Los diarios se felicitan del acuerdo de principio logrado por los técnicos que han discutido la cuestión de Tánger, y especialmente de la inteligencia a que se ha llegado después de una rápida negociación entre franceses e italianos.

El acuerdo será firmado por los representantes de las cuatro potencias interesadas tan pronto como los técnicos ulitimen algunos puntos de detalle.

La Prensa en general dice que este acuerdo es de buen augurio para la solución amistosa de otras cuestiones pendientes entre Francia e Italia.

Las concesiones a Italia

PARIS, 26.—La Conferencia de técnicos que se ocupa de las modificaciones a introducir en el Estatuto de Tánger ha concedido a Italia el derecho de nombrar un oficial agregado al Consulado italiano, con iguales títulos que las demás naciones firmantes del Estatuto.

Este oficial estará encargado de vigilar en todo lo que se refiere a la neutralidad de la zona y participará en la eventual represión del contrabando marítimo de armas, cuando estos fuere necesario, lo mismo que los demás países.

Por otra parte, se confiere a Italia la igualdad económica que, de hecho, poseía ya en la zona.

Como las modificaciones introducidas en el Estatuto de Tánger con motivo de las ventajas concedidas a Italia ocasionarán nuevos gastos, los peritos se ocu-

pan en la actualidad de examinar la parte financiera de la cuestión.

PARIS, 26.—"Le Temps", comentando el acuerdo sobre Tánger, hace resaltar que su carácter es apropiado para consolidar la confianza en las relaciones que deben existir entre las potencias mediterráneas.

Cuando se conozcan los detalles de dicho acuerdo podrá comprobarse que Francia mostró enorme buena fé y un amplio espíritu de conciliación.

El periódico termina diciendo que la solución del problema de Tánger constituye un éxito para la política de entente y colaboración permanente entre las potencias mediterráneas, y confirma que las relaciones entre Francia e Italia han recobrado su carácter cordial.

La Carta del Trabajo en Italia

ROMA, 26.—En cumplimiento de la Carta del Trabajo, la "Gaceta Oficial" publica un decreto creando oficinas de desocupados. Se establecerán, según las necesidades, en diferentes centros para las varias categorías de obreros, con objeto de alentar gratuitamente los contratos de trabajo. En cada una de ellas habrá un representante del partido fascista al lado de los de patronos y obreros.

Se prohíbe a los patronos contratar trabajadores que no estén inscritos en dichas oficinas; mas dentro de esta limitación quedan en libertad de escoger el personal, dando, no obstante, preferencia a los miembros del partido fascista y a la Unión laborista fascista. Los patronos quedan obligados, cuando contraen o despidan a un empleado, a notificarlo, dentro del plazo de cinco días, a la oficina en que esté inscrito el contratado. Con el fin de suprimir los agentes intermediarios, se les impone multas que no podrán exceder de cinco mil liras, y, en ciertos casos, una mes de cárcel además.

El parlamento Turco

Aplazamiento de sesiones
ANGORA, 26.—El Parlamento turco ha aplazado sus sesiones hasta el mes de noviembre.

Se prevee una crisis total en el Japón

Dimite otro ministro

TOKIO, 26.—El ministro de Instrucción Pública ha presentado la dimisión con motivo de las divergencias de criterio habidas con el primer ministro, barón Tanaka. La Prensa estima esta dimisión como una manifestación más de la discordia existente en el seno del Gobierno, y cree inevitable una crisis total en plazo muy próximo.

Nuevo ministro de Hacienda

LONDRES, 26.—Comunican de Tokio que el banquero Kaznue Shoda, el ministro de Hacienda, ha sido nombrado titular de la cartera de Instrucción, reemplazando a Mizumo.

Vivas críticas contra el jefe del Gobierno

TOKIO, 26.—Ha causado emoción en los centros políticos la cesión originada en el Gobierno a raíz del nombramiento del señor Kihara para desempeñar la cartera de Comunicaciones, y por el hecho de que el primer ministro, barón de Tanaka, indujera el jueves último al Emperador a que influyera cerca del ministro de Educación con objeto de que retirara la dimisión que tenía presentada.

Dicho señor accedió en el momento; pero posteriormente visitó al primer ministro para reiterar su dimisión, que, por fin, le fué aceptada.

La actitud del barón de Tanaka ha sido objeto de vivas críticas, y ahora son muchos los que solicitan la dimisión del primer ministro como único medio de presentar sus excusas al Emperador, por haberlo mezclado en las luchas de interés de los partidos políticos.

El aniversario de la Constitución republicana en Alemania

BERLIN, 26.—El Reichstag ha aprobado, por 47 votos contra 10 y dos abstenciones, la proposición de Prusia, que tiende a declarar fiesta nacional el 11 de agosto, fecha de la promulgación de la Constitución republicana de Weimar de 1919.

BERLIN, 26.—El Consejo de Imperio ha aprobado una moción declarando fiesta nacional el día 11 de julio, aniversario de la Constitución de Weimar.

Stresemann sigue mejorando

BERLIN, 26.—El señor Stresemann sigue mejorando.

Los médicos han manifestado esta mañana que los riñones vuelven a funcionar normalmente.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Ecos de Sociedad

Hoy, sábado, el ministro de Chile y la señora de Rodríguez Mendoza, obsequiarán con un té a algunas de sus amistades.

Ha dado a luz felizmente un hermoso niño la señora doña Pilar Malvis de Cubiles, esposa del ilustre pianista y profesor del Real Conservatorio, don José Cubiles.

El recién nacido recibirá los nombres de Juan Antonio, y en su bautizo será madrina la infanta doña Isabel.

El día 8 del próximo junio, a las nueve y media de la noche, y en la finca que en la Cuesta de las Perdices posee la marquesa de Camarines, se celebrará la boda de su encantadora hija, la señorita Marisol Alvarez de Estrada, con don Miguel de Zayas, hijo de la marquesa de este título.

Anteayer, el ministro de Checoslovaquia y la señora de Kybal, reunieron en la nueva residencia de la Legación, a varias de sus amistades, particularmente de la aviación española, con motivo del paso por España del aviador checoslovaco comandante Hamsik.

Entre los concurrentes figuraban el general Soriano, coronel Kindelán y señora, marqués de Borja, teniente coronel Herrera y señora, presidente de la Unión Aérea Española, señor Moreno Caracciolo; varios aviadores españoles y otras distinguidas personalidades españolas y extranjeras.

Hicieron los honores los señores de Kybal, auxiliados por el secretario de la Legación doctor Formanek y su esposa.

Han salido: para Londres, los duques de Peñaranda, marqueses de Villaviciosa y su hijo Hernando; para Vitoria, la señora viuda de Ugarte; para Cerro Muriano, la señora viuda de Rubio Argüelles; para Ubeda, la marquesa viuda de la Rambla, y para Palencia don Manuel Martínez Azeoitia.

Se encuentra restablecido de su enfermedad el secretario particular de la Reina doña Cristina, conde de Aguilar.

Con motivo de su anunciado enlace están recibiendo muchos regalos la señorita Amalia López Dóriga y don Fernando Ibarra.

De regreso de un viaje, en el que ha recorrido Egipto y Tierra Santa, con los caballeros de Malta, se halla en Madrid el marqués de Villadarias.

Han regresado a su país los barones de Dampierre, padres de madame Stoultz, esposa del ministro de Suiza.

MANIFESTACIONES CONTRA ITALIA EN AUSTRIA

VIENA, 26.—Unos estudiantes austriacos invadieron el Consulado italiano de Innsbruck, arrancando la bandera italiana que ondeaba en conmemoración del aniversario de la declaración de guerra de Italia a Austria.

El consúl italiano exigió que se le ofrecieran excusas y se reparara el agravio. La autoridad del distrito en donde está enclavado el Consulado presentó sus excusas, y ordenó a la sección de bomberos volviera a izar la bandera, a la cual presentaron armas los soldados austriacos de un destacamento llamado ex profeso.

Un vapor pesquero abordado y hundido por otro

MALAGA, 26.—El vapor pesquero "Angelita", en aguas de Fuengirola, fué abordado por el laúd pesquero "Cuatro Hermanos", de la matrícula de Altea. Navegaban en dirección contraria. El "Angelita" se hundió rápidamente, y la tripulación quedó a salvo por la intervención oportuna del compañero de pareja, el "Isabelita". Mandaba el "Angelita" el patrón Andrés Porlés, y el velero, Rafael Torregrosa.

La guerra fuera de la ley

El Japón acepta en principio la propuesta Kellogg, con algunas modificaciones

LONDRES, 26.—Informan de Tokio que el Gobierno aprobó la respuesta a la proposición Kellogg, poniendo la guerra fuera de la ley.

En los Círculos políticos y Centros de información se cree saber que en la respuesta japonesa se acepta en principio la proposición del ministro de Negocios Extranjeros de los Estados Unidos, señor Kellogg; pero sugiere algunas modificaciones secundarias.

Los deportes

Resultado de las carreras de caballos COPA VALENCIA

Ganador de la Copa y 1.800 pesetas, "Repercusivo", capitán Milans del Bosch...

Prueba Despedida

Primero, "Salero", teniente de los Santos; segundo, "Galopary II", señor Betancourt...

Boxeo. Definitivamente queda fijado el combate para el día 30 de junio...

SAN SEBASTIAN, 26. — Se ha ultimado definitivamente la fecha para el combate Uzudun-Bertazolo.

Docientas pesetas costará una silla de "ring" para presenciar este combate...

La localidad más barata valdrá siete pesetas, y la primera fila de sillas del "ring", docientas.

Sharkey con Risko o con el temible negro Godfrey

NUEVA YORK, 26. — El boxeador de la categoría de pesos pesados Jack Sharkey...

Se han registrado más manifestaciones antitalianas. Los estudiantes recorrieron la ciudad en manifestación...

La política griega

Si asume el Poder Venizelos pondrá en libertad a Pangalos

ATENAS, 26. — Dicese que si Venizelos asume el Poder, su primer acto será poner en libertad a Pangalos.

El jefe liberal ha declarado a los representantes de la Prensa que se ha visto obligado a tomar la dirección de su partido...

Venizelos ha dirigido una cariñosa carta a Cafandarís agradeciéndole los grandes servicios prestados por él al país durante su actuación en el Gobierno de la nación.

ATENAS, 26. — La Comisión parlamentaria encargada de estudiar el asunto de la libertad del general Pangalos ha acordado proponerla bajo fianza de 225 mil dracmas.

La petición de la medalla del Trabajo para Eduardo Palacio Valdés

La Asociación de la Prensa de Valencia ha dirigido a Alfredo Cabanillas el siguiente telegrama:

"La Asociación de la Prensa valenciana suscribe entusiastamente su magnífica iniciativa, y pide con sus hermanos los periodistas madrileños la concesión de la medalla del Trabajo para Eduardo Palacio Valdés...

Respecto a que la República es la forma de Gobierno más perfecta y que la civilización va imponiendo en todos los pueblos, existe un argumento "de hecho", a juicio del orador irrefutable. Es el siguiente:

Hace quince años había en Europa más de veinte Monarquías y sólo dos Repúblicas: Francia y Suiza. Hoy no llegan a diez las Monarquías subsistentes, y las Repúblicas pasan de veinte, contando, claro es, las de distintos Estados alemanes.

DETENCIONES IMPORTANTES

Pretendían estafar miles de duros vendiendo billetes falsos, que no existían

Un individuo, representante de materiales de construcción, propuso a determinado industrial, establecido en los barrios bajos, la adquisición de billetes falsos del Banco de España de 100, 50 y 25 pesetas...

Dicho industrial tiene estrecha amistad con un agente de Policía, al que refirió la delictiva propuesta que le había hecho el mencionado representante de materiales...

Seguía dándole uso de la palabra el presidente de la sección, D. José Sartou y Baquero, quien con gran elocuencia comentó los discursos pronunciados en la discusión entablada sobre la Memoria del señor Sánchez-Rivera...

El mencionado agente, de acuerdo con su amigo el industrial y haciéndose pasar por un capitalista, diciendo llamarse Antonio Plantino se vistaron con el representante de materiales...

Quedaron conformes en la compra, diciéndole el agente que por la mañana acudirían con el dinero a por los billetes, a lo que el fabricante dijo que en vez de hacerlo así irían al domicilio de cierto abogado donde entregarían el dinero...

El hallazgo de restos humanos

Declaraciones. Esperando unos informes Desde que empezó la instrucción del sumario con motivo del hallazgo de huesos humanos en los desmontes de la calle de Cea Bermúdez se concedía gran importancia a las manifestaciones que hiciesen los estereros que en los meses de mayo y junio del año 1924 trabajaban, frente al lugar...

El agente, que como es natural tenía al corriente a sus jefes de todo lo que se tramaba, dijo también lo que de la cita, designando el Sr. Maqueda a sus agentes señores Quevedo y García Méndez para prestar el servicio, dándoles las instrucciones convenientes, que dieron por resultado la detención en el domicilio del abogado de éste, del representante de materiales y del que se decía fabricante de billetes, que fueron trasladados a la Dirección General de Seguridad, donde el Sr. Maqueda y los altos jefes los sometieron a un interrogatorio, resultando de éste, según las referencias que tenemos, que no existían tales billetes falsos ni tal fabricación, y si solamente el proyecto de una estufa, en la que estaban de acuerdo el representante, el falso fabricante y el abogado, y una vez que tuviesen en su poder las 17.500 pesetas que habían prometido entregar el agente y el industrial desaparecieron con la mencionada suma.

Según parece, el que dijo poseer los billetes falsos es un individuo de cuidado que tiene antecedentes en la Dirección General de Seguridad, como también el abogado, que presumimos no tendría dicho título y que ha tenido cuentas con la Justicia por intentos de estafa y fingirse autoridad.

El agente, que como es natural tenía al corriente a sus jefes de todo lo que se tramaba, dijo también lo que de la cita, designando el Sr. Maqueda a sus agentes señores Quevedo y García Méndez para prestar el servicio, dándoles las instrucciones convenientes, que dieron por resultado la detención en el domicilio del abogado de éste, del representante de materiales y del que se decía fabricante de billetes, que fueron trasladados a la Dirección General de Seguridad, donde el Sr. Maqueda y los altos jefes los sometieron a un interrogatorio, resultando de éste, según las referencias que tenemos, que no existían tales billetes falsos ni tal fabricación, y si solamente el proyecto de una estufa, en la que estaban de acuerdo el representante, el falso fabricante y el abogado, y una vez que tuviesen en su poder las 17.500 pesetas que habían prometido entregar el agente y el industrial desaparecieron con la mencionada suma.

Según parece, el que dijo poseer los billetes falsos es un individuo de cuidado que tiene antecedentes en la Dirección General de Seguridad, como también el abogado, que presumimos no tendría dicho título y que ha tenido cuentas con la Justicia por intentos de estafa y fingirse autoridad.

Conferencias

"El sufragio universal y el Parlamento"

Ayer celebró sesión pública la Academia de Jurisprudencia y Legislación, en la que el académico profesor D. Juan Sánchez-Rivera contestó a los oradores que han intervenido durante este curso en la discusión de su Memoria "El Sufragio Universal y el Parlamento".

Comenzó diciendo que era confortador el debate mantenido respecto de su modestísimo trabajo, pues ha evidenciado que has ta los hombres de la derecha no se atreven—salvo contados casos de ofuscación o ve sangría—a pedir la abolición del sufragio universal y del Parlamento.

Y están en gran mayoría los que entien den que en la vida moderna de los Estados son bases esenciales el sufragio universal y el Parlamento.

Afirmó que después de oír a los numero sos oradores que han tomado parte en la discusión de su Memoria ha quedado aun más convencido de que no se ha demostra do que existía otro organismo político que pueda superar al Parlamento.

Hizo notar a la Academia que la inmen sa mayoría de las actuales Constituciones de Europa y América mantienen el régimen par lamentario, por lo general con dos Cáma ras, y elegida la popular por sufragio universal entre todos los ciudadanos de ambos sexos que han llegado a una edad que oscila entre los veinte años—Constitución de Alemania—y los veinticinco.

Examinando las Constituciones de los pue blos más cultos—dice el disertante—, se ve que no tienen derecho a afirmar los ene migos del sufragio universal y del Parla mento que estas dos magnas conquistas de la democracia estén en crisis, y menos en descrédito. Tales afirmaciones sólo pueden hacerse por cerebros mezquinos o corazones despreciables. La realidad es la contraria.

Salvo en Rusia, en Italia y en España, la de mocracia triunfa notoriamente en el resto de Europa, mediante sus dos conquistas más preciadas; el sufragio universal y el Parlamento.

En cuanto a la forma de Gobierno ratifi ca su criterio respecto a que la más perfec ta, a su juicio, es la República parlamentaria, tipo Francia. Todas las monarquías son arcaísmos políticos fatalmente llamados a desaparecer, por ser incompatibles con la conciencia moderna, que repugna se herede cualquier magistratura pública.

Respecto a que la República es la forma de Gobierno más perfecta y que la civilización va imponiendo en todos los pue blos, existe un argumento "de hecho", a juicio del orador irrefutable. Es el siguiente:

Hace quince años había en Europa más de veinte Monarquías y sólo dos Repúblicas: Francia y Suiza. Hoy no llegan a diez las Monarquías subsistentes, y las Repúblicas pasan de veinte, contando, claro es, las de distintos Estados alemanes. Además los cuatro grandes Imperios europeos se han convertido en Repúblicas: Alemania Austria-Hungría, Rusia y Turquía. Todo esto prueba a cuantos discurren normalmente que las Repúblicas van ganando las concien cias de todos los pueblos.

Termina afirmando sus convicciones de mo cráticas, y asegura que el régimen par lamentario, basado en el sufragio universal, es forma política de representación hasta ahora inesperada.

Barrer los Parlamentos—acaba dicen do—puede ser empresa fácil en países don de las oligarquías caciquiles secuestran la voluntad popular, manteniendo una ficción parlamentaria. Instaurar un régimen político definitivo que supere al parlamentario no sólo es difícil, sino imposible. Por esto todos debemos reclamar que se convoquen en España elecciones generales por sufragio universal.

Seguía dándole uso de la palabra el presidente de la sección, D. José Sartou y Baquero, quien con gran elocuencia comentó los discursos pronunciados en la discusión entablada sobre la Memoria del señor Sánchez-Rivera, afirmando también que el sufragio universal y el Parlamento son instituciones esenciales para la gobernación de los Estados modernos.

El hallazgo de restos humanos

Declaraciones. Esperando unos informes Desde que empezó la instrucción del sumario con motivo del hallazgo de huesos humanos en los desmontes de la calle de Cea Bermúdez se concedía gran importancia a las manifestaciones que hiciesen los estereros que en los meses de mayo y junio del año 1924 trabajaban, frente al lugar...

donde se encontraron los restos, en la limpieza de esteras y alfombras, operación que han venido realizando durante la primavera de los siguientes; pero hasta hoy no han comparecido ante el juez.

Llámase el testigo Andrés Mas, encargado de los estereros que hacían dichas operaciones de limpieza, y que, una vez terminada la temporada, se marchan a Alicante, de donde llegó ayer, y que al saber que el Juzgado quería interrogarle acudió a cumplir con ese deber.

—Este año he venido a Madrid más tarde, porque, debido a la baja temperatura, no han empezado todavía los desesteros, y, por tanto, no tenemos trabajo.

Siguió Andrés hablando con los periodistas, exponiendo que había numerosos cortes del terreno en el sitio donde encontraron los huesos, y socavones, todo debido a las tierras, que extraían los volqueteros.

Dijo también, respondiendo al interrogatorio de los reporteros, que creía posible que las niñas desaparecidas en la calle de Hilarion Eslava hubiesen podido morir sepultadas por un desplome de tierras, pues de los cortes que existían en aquel lugar algunos eran bastante altos.

Se espera el informe de los ingenieros señores Casuso y Sarasola, que entregarán mañana al Juzgado.

Una nueva novela de Sandoval

"Fuencisla Moyano" (la novela de una señorita)

Al publicar la nueva novela del insigne académico Adolfo de Sandoval, "Fuencisla Moyano" (La novela de una señorita), queremos reproducir parte de lo que el ilustre literato Herrero de Rojas acaba de decir acerca de ella. He aquí algunos párrafos de esa crítica:

"Una nueva novela de Sandoval, el polígrafo insigne; y en esta su reciente epifanía como novelador, novelador de primera talla, entre los mejores!"

"Una nueva novela!" exclamó, al verla en capilla en la imprenta. Título en verdad muy sugestivo el suyo; "Fuencisla Moyano" (La novela de una señorita). Y al leerle, he de confesar lo que preciarlos críticos han dicho hablando de los libros de Sandoval: "que es singularísimo su acierto al escoger los títulos de ellos". Y ved, sino: "Paisajes espirituales", "Rayo de luna", "A la sombra de la Catedral", "La gran reveladora", "El libro de las evocaciones y de los recuerdos", "El brazo de la Raza", "Beatriz Pacheco", nombre eufónico, españolísimo; "Toda hermosa", que aún lo es más; "Los amores de un cadete", ídem de ídem; "Fuencisla Moyano" (La novela de una señorita); y los títulos de sus otros libros a publicar: "La novela de un corazón", "El forjador de almas", "La gran fascinadora", "El pobrecito de Asís", (Hacia un evangelismo práctico), etc., etc.

"Fuencisla Moyano!"... ¡Y quién es esta señorita, protagonista de la nueva novela del insigne novelador, y poeta, y músico, e historiador y filósofo y teólogo, Adolfo de Sandoval? Pues es una señorita segoviana que vive con los suyos en la vieja Segovia, en la "plazuela de los Espejos", una de esas plazuelas provincianas, románticas, que Sandoval describe como nadie. ¡Y cómo es esa señorita de Moyano?... Leed cómo la describe, inimitablemente, Sandoval; y sabréis entonces, que pocas, muy pocas veces han sido pintados un rostro, un tipo y un alma de mujer, de la maravillosa manera con que Adolfo de Sandoval nos describe a la heroína de su nueva novela.

¿Y cuál es la novela de esa señorita segoviana? Quiero guardaros el secreto, para no desflorar ni por asomo el magno hechizo de la íntima, de la dulce y perdurable emoción que, seguramente, habréis de sentir puestos a leer ese hermoso y sugerente libro.

Lo que sí os diré, que es esta novela una de las más bellas y mejor escritas de la actual época, y en todos los países. Y he de añadir, que en ella derrocha este gran sentimental, este orfebre, este mago del estilo, poseedor, como pocos, del secreto de las más entrañables emociones, este romántico—que todo ello, y mucho más, es Adolfo Sandoval—, y acaso acaso como en ninguna otra de sus novelas, sentimentalidad, poesía, de oro de ley, excelencia de pensamiento, nobleza y hermosura de sentimientos, fascinación, deslumbramiento de cuadros tras cuadros que van sucediéndose en la novela, y como clareados por un ducísimo "clair de lune"; y belleza, del todo insuperables, de la forma. Y el espíritu patrio, tradicional, de raza, de estirpe, fulgura, bizarro y avasallador, en todas las páginas del libro. Tres novelas de ambiente segoviano lleva ya publicadas, y casi seguidas, Sandoval: "Beatriz Pacheco", de mundial resonancia; "La novela segoviana por excelencia"; "Los amores de un cadete artillero", y esta de ahora. ¡Y ¡oh prodigio!, en nada, absolutamente nada, se parecen las tres novelas, y en nada coinciden. Se aspira en todas ellas, se masca ambiente segoviano; pero es tal vez en la nueva novela donde con más intensidad y vida eso ocurre.

Las tres jornadas de "Fuencisla Moyano" (La novela de una señorita), "En la ausencia", "Junto a un corazón", "Así es el amor", son realmente maravillosas; y lo mismo podría decirse de todos y de cada uno de los capítulos que integran el libro. El interés, la amenidad y la emotividad son superiores a todo encomio; y se lee toda la novela de un tirón, y con interés creciente, a cada página. Los cadetes y las señoritas de Segovia, y otras muchas personas que figuran en la novela, están retratados "al natural", y de mano maestra; y descritos con vigorosos trazos, los caracteres,

y el escenarío segoviano. En una palabra; una bellísima novela, delicada, espiritual, interesantísima, y por la cual Segovia, ya obligada de antiguo con el autor ilustre de ella, contrae una nueva deuda de gratitud con Adolfo de Sandoval.

Alguien ha llamado a "Los amores de un cadete" la "Casa de la Troya", militar. Nada diré de esta afirmación, aunque sean tan distintos el temperamento de escritor, y la modalidad literaria de Adolfo de Sandoval. Novela, "Fuencisla Moyano", que, con todo lo que escribe ese gran escritor, pulquísimo, impecable en su honradez y dignidad literaria puede ponerse en manos de todos. Novela, que por bella, y sentida e interesante, jamás me cansaré de celebrar, y de ella, bien puede decirse, lo que eminentes críticos han dicho de su otra novela "Los amores de un cadete"; "que parece escrita por un muchacho lleno de esperanza, y de optimismo; tal la juvenil fragancia y el encanto juvenil que en ella se aspira."

El proceso contra los autonomistas alsacianos

Las penas impuestas por el Tribunal de Derecho

COLMAR 26.—El Tribunal de Derecho ha condenado a los diputados Ricklin y Rossé, al escritor Schall y al abate Fashauer a un año de prisión y cinco de destierro, con privación de los derechos políticos durante el mismo periodo de tiempo.

Comentarios de los diarios franceses

PARIS 26.—Los diarios comentan la sentencia dictada en el proceso de Colmar, que califican de recta e indulgente, y se muestran sorprendidos unos e indignados otros de las manifestaciones a que ha dado lugar y de haberse visto a punto de ser llevado en triunfo el diputado comunista Berthoin.

El "Petit Parisien" hace observar que tales manifestaciones demuestran que los autonomistas siguen teniendo partidarios, lo que no impidió que los descontentos por el veredicto gritasen: "¡A pesar de todo viva Francia!"

El "Journal" se muestra convencido de que toda la gente honrada de Alsacia, después de la primera y pasajera emoción, se inclinará ante un veredicto leal, mesurado y valiente.

Le "Petit Journal" dice que la clemencia de los jurados significa la expresión del deseo de que se haga el olvido en la provincia nuevamente hallada para Francia.

El "Avenir" deplora la colisión de comunistas y clérigos, y el "Matin" expresa el deseo de que la moderación demostrada por el jurado sea el preludio de una era de paz.

"L'Oeuvre" se lamenta de que los comparsas hayan sido condenados, sin que el veredicto incluya a su jefe, porque si los acusados eran realmente traidores, había que castigarlos sin piedad, y si no el proadventencia, deseando que ésta sea suficiente, ceso se convertiría en el proceso de una sentencia.

Recurso ante el Supremo

COLMAR, 26. — Los autonomistas Ricklin, Rosse, Schall y abate Fashauer han firmado el recurso ante el Tribunal Supremo contra la sentencia que les fue impuesta ayer.

Petición de amnistía

PARIS, 26. — El señor Walter, diputado de Haguenau, ha entregado esta mañana al presidente de la Cámara de Diputados una proposición pidiendo se invite al Gobierno a presentar en el plazo más breve, un proyecto de ley decretando la amnistía completa para los autonomistas condenados por el Tribunal de Colmar, y como medida provisional mientras se somete a votación, la libertad inmediata de todos ellos, dejando sin efecto el extrañamiento.

UNA MEDALLA PARA EDISON

Se la confirió la Sociedad de Artes y Ciencias

NUEVA YORK, 26. — El inventor Edison ha recibido la Medalla de Oro de la Sociedad de Artes y Ciencias. La entrega de esta medalla se efectuó al final de un banquete presidido por el hijo del inventor, Charles Edison, a quien se entregó al mismo tiempo un álbum con la firma de docientas personalidades científicas de todos los países del mundo, en testimonio de homenaje.

Los sucesos

La camioneta que causa el espanto

A la camioneta número 15.130, que hace el servicio desde la plaza de Manuel Becerra a la Necrópolis, que iba conducida por Manuel Miedes Asenjo, de veintitrés años, que vive en las Caballerías Reales, se le rompieron los frenos y fué a estrellarse con el auto 22.260, cuyo conductor se llama Vicente Zarogaza Aldavero, Manuel resultó con lesiones leves y Vicente con heridas de pronóstico reservado.

La camioneta chocó también con dos carros cargados de arena, matando una mula e hiriendo gravemente a otra.

Los conductores de estos vehículos, Juan Martínez Marín y Francisco Acicolla Martínez, también resultaron con lesiones de pronóstico reservado.

Dos niños atropellados

Antonio Avelino, de quince años, domiciliado en Alejandro Morán, 16, iba subido en el tope de un tranvía por la calle del General Ricardos. Al descender, otro tranvía que iba inmediateo le atropelló, causándole lesiones de pronóstico reservado.

Otra desgracia idéntica ocurrió en la calle de Toledo. En otro tranvía iba subido Fernando Mejía de Salas, y al aparecerse fué atropellado también por el tranvía que marchaba detrás. El niño sufrió lesiones de pronóstico reservado.

El Consejo de Administración de esta Compañía ha acordado que el día 15 del próximo mes de junio, a las once de la mañana, se celebre el sorteo para amortizar 890 acciones Lérida a Reus y Tarragona, correspondientes al vencimiento de 1.º de Agosto del corriente año.

Lo que se anuncia para conocimiento de los señores Accionistas que quieren concurrir al sorteo, que será público y tendrá lugar en esta Corte, en las Oficinas del Consejo de Administración de esta Compañía, Alcalá, número 16.

Madrid, 9 de Mayo de 1928.—El Secretario General de la Compañía, Ventura González.

Gacetas

PRINCESA. — Todos los días, tarde y noche, a precios populares, el hermoso drama, de Felipe Sassone, "No tengo nada que hacer", que ha constituido uno de los mayores éxitos del genial dramaturgo.

COMICO. — Mañana, domingo, a las seis cuarenta y cinco y diez cuarenta y cinco, "El señor de Pigmalión". Éxito enorme.

El lunes, a las siete, última y definitiva representación de "Un alto en el camino" (popular).

ESLAVA. — Todos los días, tarde y noche, triunfo del maestro Guerrero con su celebrada obra "¡Abajo las coquetas!" (Butaca, 5 pesetas).

CALDERON. — Todas las noches, "La parranda", por el gran Marcos Redondo, el acontecimiento del año.

Mañana, domingo, a las cuatro, "El Caserío", y a las seis y media y diez y media, "La parranda", obra cumbre de Ardavin y Alonso, cantada por el divo Marcos Redondo.

POPULARES POR LA TARDE. — Vaya a Romea y verá por las tardes a precios populares, la obra de risa "El viajante en cueros", gran éxito de esta compañía y de presentación.

Por las noches a precios corrientes, el suceso del año, éxito del maestro Alonso, "Las castigadoras".

ULTIMA HORA

Grave atropello

La camioneta 10.169 ha atropellado a la calle de Requena al niño de 7 años, Antonio Alfonso, con domicilio en la citada calle número 9, siendo asistido en el Dispensario de Urgencia de la Plaza Mayor por el Dr. D. Enrique Obregón y el ayudante Sr. Calavera. Se le apreciaron heridas graves con conmoción cerebral, de pronóstico grave.

El suceso pasó al conocimiento del Juzgado de guardia.

Espectáculos para mañana

JAI-ALAI.—A las cuatro y media de la tarde: Primero, a pala: Araquistain y Begonés III contra Amorebieta II y Perea.

Segundo, a remonte: Abrego y Berolegui contra Irigoyen y Alberdi.

ZARZUELA.—A las seis y media y diez y media: Contrabandista valiente.

PRINCESA.—A las seis y media y diez y media: No tengo nada que hacer.

CALDERON.—A las cuatro: El caserío, a las seis y media y a las diez y media: La parranda.

LARA.—A las seis y tres cuartos y diez y tres cuartos: La chica del Citroén (gran éxito de risa).

REINA VICTORIA.—(Adamuz-González).—A las seis y tres cuartos y diez y tres cuartos: Los marineros.

ESLAVA.—A las seis y media y diez y tres cuartos: ¡Abajo las coquetas! (enorme éxito).

COMICO. — A las seis y tres cuartos y diez y tres cuartos, "El señor de Pigmalión".

FUENCARRAL. (Circo americano). — A las seis y media y diez y media, innumerables atracciones extranjeras, entre otras "Georges Rark Cie" y sus fieras (emocionante número).

ROMEA. — A las seis y media (popular). El viajante en cueros y Ramper. A las diez y media, Las castigadoras (éxito formidable) y Ramper.

PARA EL LUNES

JAI-ALAI.—A las cuatro y media de la tarde: Primero, a remonte: Ochotona y Errezábal contra Salsamendi y Tocolo.

Segundo, a pala: Azurmendi y Amorebieta I contra Badiola y Lejona.

ZARZUELA.—A las seis y media: La marchenera. A las diez y media: Contrabandista valiente.

PRINCESA.—A las seis y media y diez y media: No tengo nada que hacer.

CALDERON.—A las seis y media: El caserío. A las diez y media: La parranda.

LA SOLEDAD=FUNERARIA DESENGAÑO 10 TELFO 13050 ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

La Aviación

El comandante Franco y el ministro del Uruguay

FERROL, 26.—Hoy llegarán a esta ciudad el comandante Franco y el ministro del Uruguay en Madrid, para asistir al descubrimiento de la lápida que a la República dedica a la hazaña del "Plus Ultra".

Esperando a la escuadrilla de "hidros" italiana
CARTAGENA, 26.—El jefe del aeródromo de Los Alcázares ha conferenciado con las autoridades civiles y militares con objeto de ultimar el programa de festejos que se celebrarán en honor de los aviadores italianos de la escuadrilla de De Pinedo, que llegará a esta ciudad el próximo día 30.

El día 30 por la noche serán obsequiados en el aeródromo con un banquete, celebrándose después una fiesta española. El día 31, por la noche, el Ayuntamiento de Cartagena ofrecerá a los aviadores un banquete en el teatro Primitivo, terminado el cual se celebrará un baile de gala en la plaza de Armas del Arsenal Militar, ofrecido por la Marina, y el día 1 de junio una Comisión de aviadores italianos, presidida por el marqués De Pinedo, irá a Madrid para cumplimentar al Rey y al Gobierno, y al regreso de la Comisión partirán los aviadores para Italia.

Allan Cobhan sale para Londres
LAS PALMAS, 26.—Sir Allan Cobhan, acompañado de su esposa y cinco personas más, ha reanudado esta mañana el vuelo con dirección a Inglaterra.

El servicio entre Sevilla y Canarias
LAS PALMAS, 26.—El comandante Viniegra, que en breve inaugurará el servicio postal aéreo entre Sevilla y Canarias, ha telegrafiado diciendo que para realizar el vuelo se le tengan preparados 900 litros de esencia.

Este servicio se efectuará por la costa de Africa hasta Cabo Juby.

Campo de aterrizaje
ALCAÑIZ, 25.—Hace pocos días estuvo aquí el marqués de Borja, comandante jefe de Aviación, con un capitán, para elegir terreno para aterrizaje de toda clase de aeroplanos.

Aterrizaje forzoso de un avión
SEVILLA, 26.—Cuando realizaba un vuelo de prueba un aparato de la base aérea de Tablada, pilotado por el suboficial don José Escobar y el sargento radiotelegrafista señor Franco, el aparato sufrió una avería en el motor y el señor Escobar, jefe de Jerez de la Frontera.

El aterrizaje se hizo normalmente y fué comunicado a Tablada, de donde salió un suboficial llevando dos magnetos para el aparato del señor Escobar.

El servicio transatlántico de pasajeros y correo

LONDRES, 26.—El comandante Charles Burney ha manifestado que dentro de diez y ocho meses habrá empezado a funcionar una línea transatlántica de pasajeros y correo en dirigible.

El comandante Burney añade que el Gobierno de los Estados Unidos le ha prometido la más decidida cooperación para el éxito de la empresa. Las pruebas de este servicio transatlántico se llevarán a cabo en el dirigible "R-100", casi completamente terminado en la actualidad. Si el "R-100" rinde los resultados que sus constructores esperan, inmediatamente se construirán otros dirigibles del mismo tipo, que se dedicarán al servicio de la línea transatlántica.

El "R-100" podrá transportar cien pasajeros y diez toneladas de correo y de equipajes de los viajeros.

El comandante Burney ha manifestado también que el Presidente de los Estados Unidos, señor Coolidge, y el secretario de Comercio, señor Hoover, se mostraron entusiasmados cuando les explicó el proyecto, y le prometieron su incondicional ayuda.

El regreso del Polo

KINS BAY, 26.—Se espera de vuelta de su excursión polar, el dirigible "Italia", al mando del general Noble.

En el viaje de regreso, la aeronave tiene que luchar con un fuerte viento Sur, por lo cual se ve obligado el mando a reducir la velocidad del "Italia".

Hay también una densa niebla, que hace que el dirigible vuele a una altura muy baja, a unos 470 pies de tierra.

Una fábrica de cuadros antiguos

BERLIN, 26.—La Policía ha descubierto en Francfort un taller en el que se han encontrado numerosos cuadros con firmas de los grandes maestros, perfectamente falsificados.

Los cuadros eran ejecutados en dicho taller por varios pintores de esta ciudad, que los remitían a los anticuarios y eran luego vendidos en grandes sumas. Se han practicado varias detenciones.

Conflictos sociales

Van a hojar en Manchester 80.000 obreros

LONDRES, 26.—En la reunión celebrada en Manchester entre los representantes de los obreros y de los patronos, las negociaciones quedaron rotas, y los Sindicatos obreros acordaron declarar la huelga. Por consiguiente, a partir del día 16 del próximo mes de junio, más de 80 mil personas suspenderán el trabajo.

Nuevo socorro ruso a los huelguistas suecos

MOSCÚ, 26.—Los Sindicatos rusos han enviado a los mineros suecos que están en huelga, 16.000 rublos más. Se reanuda el trabajo en Buenos Aires y Santa Fe

BUENOS AIRES, 26.—Los huelguistas de Rosario de Santa Fe y de Buenos Aires han reanudado el trabajo después de aceptar un arreglo sobre la base de un aumento de salario de un peso diario.

Se trabaja en todas las fábricas

BARCELONA, 26.—El gobernador

civil manifestó a mediodía a los periodistas que en Manresa se trabaja en todas las fábricas, excepto en la del señor Bertrán y Serra, que no estaba en condiciones de poder reanudar el trabajo, aunque lo hará el lunes próximo.

Obreros despedidos en el arsenal
CARTAGENA, 26.—Por falta de crédito, en el Arsenal militar han sido despedidos 300 obreros.

Se anuncia una huelga general en Colombia
LONDRES, 26.—La Asociación de Trabajadores Socialistas de Colombia ha acordado declarar la huelga general, como protesta contra la prisión de algunas de sus miembros.

No se ha señalado la fecha de la huelga, y se hacen gestiones para evitarla, arreglando pacíficamente la cuestión.

EN INGLATERRA

Se busca otro distrito para MacDonald
LONDRES, 26.—Ante el temor de que MacDonald pierda el acta en su distrito de Aberabon, los jefes laboristas buscan otro distrito en donde se asegure el triunfo del ex ministro.

LONDRES, 26.—Llegó a Scarborough el mariscal Foch para asistir al Congreso anual de la Legión británica.

El crimen de Tarragona

¿Se ha fugado a Francia el asesino Marimón?

LERIDA, 26.—Con objeto de capturar al loco autor de los crímenes cometidos en Pobla de Ferrán, y a consecuencia de una confidencia recibida de que se hallaba oculto en las proximidades de Cervera, se organizó una batida en los bosques por la Benemérita y Somatenes de los pueblos de Valbona, Rocallaura y otros. Luego se participó a la autoridad que un individuo cuyas señas coincidían con la criminal recorría los pueblos de la comarca de las Garrigas. La Guardia Civil de esta ciudad, mandada por el jefe de línea, salió en su captura; pero pudo comprobarse después que el sujeto en cuestión no era el criminal, sino un bracero que buscaba trabajo, y que merodeó por los pueblos de la región, entre ellos Artesa y Montoliú.

Reina gran intranquilidad con todas estas noticias en las pequeñas villas inmediatas al lugar del suceso, aumentada por las fantasías circouladas por los vecindarios.

También hubo otra confusión, pues un grupo de Somatenes persiguió a un pastor, que sin saber por qué había corrido hasta desaparecer. Después se comprobó que es que se había asustado.

BARCELONA, 26.—Desde Tarragona nos comunican que, en vista del resultado infructuoso de cuantas batidas se han dado para la captura de Marimón, se acentúa la creencia de que ha logrado pasar la frontera.

El Comité de la Exposición
BARCELONA, 26.—Se celebró el acto de la bendición y colocación de la primera piedra para la construcción del funicular que partiendo de Rivas llegará al Santuario de Nuestra Señora de Nuria. Dió la bendición el obispo de Seo de Urgel. Asistieron el capitán general interino, Sr. Despujós, y las autoridades locales.

Se pronunciaron entusiastas discursos. El ferrocarril arranca de la estación de Ribas, a 905 metros sobre el nivel del mar, remontará el Fresser, pasará sobre un acueducto de 70 metros, después subirá en rampa, que oscilará del 20 al 55 por 100. A los cinco kilómetros y medio, el ferrocarril se transformará en cremallera, y así subirá hasta el Monasterio. El total del trayecto es de 12,231 kilómetros. El servicio se hará con locomotoras eléctricas de 320 caballos, que arrastran tres coches a distintas velocidades. Es ingeniero director de la obra D. Montserrat Fenec, y el capital suscriptor para este ferrocarril es de 14 millones de pesetas.

Esta nueva línea será la única del mundo que desde una gran capital, como lo es Barcelona, en unas cuatro horas trasladará al viajero a 2.000 metros de altura sobre el nivel del mar.

Las máquinas estarán alimentadas por corriente continua de 1.500 voltios, o sea la misma que emplearán las Compañías del Norte y la de los Transpirenaicos, una vez que hayan terminado su electrificación.

Este ferrocarril tendrá tres estaciones: la del empalme con los Transpirenaicos, en Ribas, la de Caralps y la de Nuria, a pocos pasos del santuario. Además se construirán dos apeaderos: uno en Ribas y otro en Rial.

Entre los puentes que se construirán figuran como más importantes el de la salida de Ribas, sobre la carretera de Barcelona a Puigcerdá y río Fresser; el de la riera de Tossa, antes de llegar a Caralps, y por último, otro en las proximidades del Salt del Sastre.

Se ha reunido el Comité ejecutivo delegado de la Exposición. Se aprobó el proyecto del Palacio de las Misiones.

La Conferencia de codificación del Derecho penal ha terminado su tarea

ROMA, 26.—La Conferencia para la codificación del Derecho penal ha dado por terminados sus trabajos, después de aprobar una proposición presentada por el representante de Rumania, encaminada a la creación de una Oficina internacional de Conferencias para la unificación de dicho Derecho.

De la expresada Oficina formará parte en tre otros delegados el representante de España.

En la sesión de clausura pronunciaron discursos del presidente de la Conferencia, el subsecretario del ministerio de Justicia y varios delegados extranjeros.

EL CENTENARIO DE FRAY LUIS DE LEÓN

El Rey y la infanta doña Beatriz en Salamanca

A las personas reales acompaña el jefe del Gobierno

CIUDAD RODRIGO, 26.—Ayer llegó el tren real, en el que venían el Rey, la infanta Beatriz, el jefe del Gobierno, el ministro de Instrucción, el duque de Miranda, el general Berenguer y otras personalidades. En la estación fueron recibidos los expedicionarios por todas las autoridades.

En la plaza Mayor se verificó el desfile de alcaldes de los pueblos del partido. Las personas reales visitaron después las murallas, el castillo y el cuartel del batallón de Antequera, donde fueron obsequiadas con un "lunch".

Después se celebró un banquete ofrecido por el Ayuntamiento.

La llegada a Salamanca
SALAMANCA, 26.—Ayer llegó a Salamanca el tren especial que conduce a Su Majestad el Rey, a la infanta doña Beatriz, al presidente del Consejo de ministros, general Primo de Rivera; al ministro de Instrucción Pública y a las personalidades que desde Ciudad Rodrigo constituyen el séquito de las regias personas.

En la estación se habían congregado numerosas personas, y en los andenes se encontraban representaciones oficiales, Comisiones de las Sociedades de recreo y de otras diversas entidades.

Después de los saludos de rúbrica las augustas personas ocuparon un coche, y seguidos de una brillante escolta de charros a caballo, hicieron su entrada en la población en medio de delirantes ovaciones. El resto de la comitiva lo hizo en numerosos automóviles, que formaban una interminable caravana.

Al entrar las Reales personas en la Plaza Mayor los miles de personas que en aquel lugar se habían congregado dedicaron a Su Majestad y Alteza un recibimiento indescriptible.

En la referida plaza entró tras el coche regio otro ocupado por el presidente del Consejo, por el ministro de Instrucción Pública y el rector de la Universidad. Se guía a éste un automóvil que conducía a la señorita Pilar Primo de Rivera y a la esposa del rector.

El Soberano y su hija se hospedan en el palacio de Monterrey, propiedad del duque de Alba, que acompaña a don Alfonso en su viaje.

En el Ayuntamiento se ha celebrado el banquete oficial, al que han concurrido las personas que constituyen la comitiva regia y numerosas personalidades de la ciudad. Al terminar, don Alfonso tuvo que asomarse a uno de los balcones del edificio a requerimientos de la muchedumbre, que hizo al Monarca objeto de una interminable ovación.

Después del banquete asistieron los gustos viajeros a la función de gala que se ha celebrado en el teatro Bretón.

La población presenta un aspecto fantástico. El tiempo, realmente espléndido, ha permitido al vecindario abandonar sus domicilios para admirar las iluminaciones. Especialmente la instalada en la plaza Mayor, es de un efecto enorme. En ella se han utilizado más de 14.000 bombillas que forman artísticas combinaciones de refinado gusto artístico.

En numerosas calles de la ciudad los industriales y los particulares han hecho también instalaciones eléctricas, algunas de verdadero gusto. Los trenes llegan a Salamanca abarrotados de forasteros.

En numerosas calles de la ciudad los industriales y los particulares han hecho también instalaciones eléctricas.

Entre las personalidades llegadas hoy figuran el arzobispo de Valladolid y los obispos de Coria, Almería y Zamora.

También llegaron el rector de la Universidad Central y numerosos catedráticos.

Hoy llegará la notabilísima recitadora argentina Berta Singerman con objeto de tomar parte en el festival literario que en honor de la infanta doña Beatriz ha organizado la Cruz Roja. El acto se verificará en los jardines de la Vega, y a él asistirán más de doscientas distinguidas señoras, que lucirán el típico traje regional.

AMERICA

Monumento al soldado español en Chile

Un acto solemne
SANTIAGO DE CHILE, 26.—El día 7 del próximo mes de junio se inaugurará en la cumbre del Maipo el monumento erigido en honor del soldado español, para consagrar con este recuerdo el lugar donde se libró la batalla que decidió la independencia de la nación.

Al acto asistirán el Presidente de la República, acompañado del Gobierno. Se rendirán honores a las banderas española y chilena, y en el mismo lugar firmará el Presidente el decreto haciendo ejecutivo el acuerdo del Gobierno de elevar a Embajada la Legación de Chile en Madrid y nombrando el primer embajador en España.

Al acto están invitadas relevantes personalidades de la colonia y las representaciones diplomáticas y consulares de España.

En Paraguay.—Un duelo entre diplomáticos
BUENOS AIRES, 26.—Se ha celebrado un duelo a sable en Asunción (Paraguay), entre el ministro chileno en dicho país, don Gonzalo Montt, y el teniente coronel Recebarren, agregado militar del Perú en Asunción.

Los dos contendientes resultaron con heridas leves.

La causa que ha motivado el duelo es el haber publicado don Gonzalo Montt, en un periódico, un artículo que el agregado militar del Perú consideró ofensivo para su patria.

Perú.—Los últimos terremotos

LIMA, 26.—Se conocen nuevos detalles del terremoto del martes. En el pueblo de Cutervo, las sacudidas sísmicas se dejaron sentir muy violentamente. Los

temblores de tierra demolieron muchas aterrizadas al campo.

Brasil.—El Estado del Presidente
RIOJANEIRO, 26.—En la parte facilitada a las cuatro de la tarde de ayer se decía que el estado del Presidente de la República era el mismo que después de la operación, o sea: temperatura, 36,6 y pulso, 84. A las once de la noche añadía que, salvo la temperatura, que se elevaba a 37,5 y el pulso, a 96, el estado del señor Washington Luis era casi el mismo.

De todos los puntos del país se reciben constantemente despachos unos interesados por la salud del Presidente y otros manifestando la satisfacción producida por las buenas noticias recibidas.

El señor Washington Luis es muy visitado por representaciones de todas las clases sociales, incluso por personalidades de las oposiciones parlamentarias.

Concesiones de terrenos petrolíferos
LA PAZ, 26.—Es un hecho la adquisición de terrenos petrolíferos por la Standard Oil.

La extensión de las concesiones que le han sido hechas es de cuatro millones de acres, o sea unos 96.000 kilómetros cuadrados.

Fallecimiento de un periodista
RICJANEIRO, 26.—Ha fallecido en esta capital el periodista portugués Alcántara Carreira, que venía desempeñando las funciones de agregado al Consulado portugués.

La política argentina
BUENOS AIRES, 26.—La Cámara de los Diputados ha elegido presidente provisional a don Andrés Ferrera.

Ha designado también a los miembros de la Comisión de poderes que debe examinar las actas de los diputados elegidos recientemente.

Muerte de un diplomático
MONTEVIDEO, 26.—Ha fallecido el ilustre médico y ex diplomático uruguayo, don Federico Susviella Guarch.

El doctor Susviella había representado en su país como ministro plenipotenciario en el Brasil, Alemania y Austria, y dejó escritos numerosos trabajos, entre ellos uno importantísimo sobre la lepra.

El Parlamento chileno
SANTIAGO DE CHILE, 26.—Se ha inaugurado solemnemente el período parlamentario, no pudiendo asistir al acto el Presidente Ibáñez, por hallarse todavía convaleciente.

El mensaje presidencial, que fué leído por el secretario del Senado, señor Zanartu, manifiesta que la afirmación de la política internacional del Gobierno se debe a la tradicional política de pacifismo y concordia, que es la aspiración permanente de Chile.

También se da cuenta de los Tratados últimamente concluidos con Italia, España y Noruega, y de la representación que se ha de enviar a la próxima Exposición de Sevilla. Añade el mensaje que el ministro de Hacienda ha podido evitar la crisis de la industria salitrera y aportar los datos comparativos para terminar demostrando que no sólo se ha salvado la industria, sino que también se ha acrecentado. Termina el mensaje demostrando la excelente situación financiera de la República y el inmejorable estado de paz y trabajo que reina en todo el país.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Día 26

Interior 4 por 100		
F.	76,10	
G. y H.	76,25	
Exterior 4 por 100		
F.	92,00	
E.	92,00	
Amortizable 4 por 100		
Serie E nominal.	85,00	
Amortizable 5 por 100 1927 (sin impuesto)		
Serie F.	105,00	
Amortizable 5 por 100 1927 (con impuesto)		
Serie F.	96,50	
Deuda Ferroviaria		
A.	104,00	
B.	104,00	
C.	104,00	
Bonos del Tesoro		
A.	00,00	
Ayuntamientos		
Madrid 1868.	00,00	
Exprs. interior 1899.	00,00	
Id. Id. 1909.	00,00	
D. y Obras.	94,00	
Ensanche.	00,00	
Id. 1915.	00,00	
Villa de Madrid 1914.	95,50	
Id. Id. 1918.	00,00	
Cédulas.—Banco Hipotecario.		
4 por 100.	94,75	
5 por 100.	101,00	
6 por 100.	112,90	
Acciones		
Banco de España.	605,00	
Banco Hipotecario.	590,00	
Banco Español de Crédito.	442,00	
Banco Hispano Americano.	256,00	
Tabacos.	240,00	
Fémx.	000,00	
Ferrocarriles Andaluces.	00,00	
Madrid Zaragoza y Alicante.	619,50	
Metro.	172,00	
Norte de España.	000,00	
Azucareras preferentes.	143,00	
F. C.	143,00	
F. P.	000,00	
Azucareras ordinarias.	55,25	
F. C.	55,25	
F. P.	00,00	
Obligaciones		
Río de la Plata.	000,00	
Peñarroya.	104,00	
Moneda extranjera		
Francos.	25,45	
Francos suizos.	118,20	
Francos belgas.	55,50	
Liras.	51,50	
Libras.	29,15	
Dólares.	5,98	
Dólares, cable.	000,00	

El terrorismo en América

Otro muerto. — Más de mil detenciones
BUENOS AIRES, 26.—Ha fallecido uno de los heridos en la explosión de la bomba en el Consulado de Italia. Con éste son ocho las víctimas causadas por el atentado. Los restantes heridos mejoran. La Policía lleva practicadas ya más de mil detenciones entre los elementos sospechosos.

Comunismo

Gorki, a Rusia
BERLIN, 26.—Máximo Gorki ha pasado por Berlín camino de Moscú, adonde va invitado por el Gobierno para hacer una visita a Rusia. El veterano escritor, que ha residido últimamente en Italia, se negó a hacer manifestaciones respecto a sus planes para el porvenir.

Prohibición de una película soviética
LONDRES, 26.—El County Council ha negado su autorización para que sea proyectada la película clásica soviética titulada "El acorazado Potemkin", que representa un motín a bordo. La película, que tuvo un éxito formidable en Nueva York, se ha proyectado también en Berlín y en París.

Una de las escenas más gráficas de la cinta es una carga de Caballería, escaleras abajo, matando niños y mujeres a sablazos y culatazos. Otra representa una comida en la que se sirve carne podrida a los marineros rusos del "Potemkin".

AYUNTAMIENTO

La representación del Concejo en el Congreso de Breslau

Han sido designados para representar al Ayuntamiento de Madrid en el Congreso de Limpiezas que se celebrará en Breslau (Silesia) el día 2 de junio, el concejal D. Julio Cola y el ingeniero jefe del Servicio de Limpiezas D. Rogelio Sol.

DURANTE UNA TORMENTA
Un rayo mata ocho personas, hiriendo a tres

PARIS, 26.—Telegrafían de Berlín dando cuenta de haber caído un rayo cerca de Landsberg del Wartha, sobre un grupo de aldeanas que se habían guardado de la tormenta bajo un grupo de árboles, matando a ocho e hiriendo gravemente a otras tres.

La Reina doña Victoria y el ex Rey de Grecia, Jorge II, en Avila

AVILA, 26.—Llegaron a esta capital S. M. la Reina doña Victoria y el ex Soberano de Grecia, Jorge II, acompañados de la duquesa de Medinaceli, duquesa de la Victoria, condes de Cuevas de Vera y otros aristócratas.

Sus Majestades visitaron detenidamente la Catedral, admirando la Custodia de Arte, el coro, la Sala Capitular y el Museo de Arte. Después visitaron la iglesia de San Vicente, magnífica joya arquitectónica; el convento de Santo Tomás y el palacio de verano de los Reyes Católicos. La Reina doña Victoria se sentó unos momentos en la silla de Isabel la Católica.

Los augustos viajeros y su séquito estuvieron después en la casa natal de Santa Teresa de Jesús, en el convento de la Santa y demás lugares teresianos.

Su Majestad la Reina se mostró entusiasmada al haber podido contemplar los tipos clásicos del país con motivo de haber acudido de los pueblos mucha gente, por ser hoy día de mercado.

A las siete de la tarde los egregios viajeros y las personas del séquito emprendieron el regreso a Madrid.

La población ha tributado a S. M. la Reina cariñosas manifestaciones de afecto y simpatía.

POLITICA

En Palacio se recibieron noticias de que S. M. el Rey con S. A. la infanta doña Beatriz continúan sin novedad en Salamanca, concurriendo a los diversos actos organizados para solemnizar el Centenario de Fray Luis de León.

En el ministerio del Trabajo manifestaron hoy que en cumplimiento de la ley de 15 de marzo de 1927 el ministerio ha ingresado hoy en la Tesorería de Hacienda 631.250 pesetas a disposición del presidente de la Comisión ejecutiva del decreto ley referente a la aldea de San Nicolás (Canarias) para que formalice la escritura de adquisición del territorio mencionado.

En la "Gaceta" de hoy se publican los decretos autorizando la ratificación del tratado de arbitraje con Suecia y los convenios internacionales de trabajo relativos a la jornada de ocho horas, reparación de accidentes de trabajo e igualdad de derechos a los obreros extranjeros en los casos de accidente.

En la dirección de aeronáutica se han recibido noticias de la llegada a Bengasi de los aviadores españoles que se dirigen a Jerusalén.

Se supone que habrán seguido el vuelo en la etapa Bengasi-Abukir, que es de 1.050 kilómetros.

Los expertos que han venido a Madrid para colaborar en las tareas del Congreso jurídico de aviación fueron obsequiados hoy con un banquete oficial asistiendo a él las autoridades civiles y militares.

Ayer la Junta Sindical obtuvo autorización para aplicar todas las peticiones de Deuda ferroviaria 4 medio por 100 o sea hasta 80 millones de pesetas, con lo que no hubo necesidad de efectuar prorrateo.

La Bolsa se presenta hoy firme en general pero con menos negocio que otros días acusando las cotizaciones pocas diferencias.

El Interior sube 15 céntimos y cierra a 76,40. Los Explosivos varían poco y el Hipotecario baja 5 enteros.

Los francos pasan de 23,55 a 23,60; las libras de 29,15 a 29,17, y los dólares de 5,98 a 5,985.

Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Gran Farmacia del Noviciado



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

Píldoras Pink

que a cualquier otro remedio.

Las Píldoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Colón, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Apartado de LA OPINION: Núm. 477 y el teléfono, 13.547

Para Jamones y salchichones



Conde de Romanones, 12

Señoras
LA PRODIGIOSA
Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la menstruación. Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales. Sus efectos son admirables.

Zambrana, Puerta de Moros, número 5
Farmacia de San Lorenzo, Arguñona, 1
MADRID

La sangre viciada origina los mayores trastornos

El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal. De usted atímo, y a. s. q. e. s. m., Martín Font, Bonifaz, 3, primero, San Sebastián.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos Zambrana, Puerta de Moros, 5 Caspaso, Brenal, 2, y farmacias

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis